

КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 69-й
№ 20 (4773)
23 мая
2015 года,
суббота



Солдат Победы
стр. 3

Книжек пестрые страницы
стр. 4

СПОРТлэнд
стр. 5

24 мая – День славянской письменности и культуры



Святая Русь, храни себя, храни...

День славянской письменности и культуры – единственный светский и одновременно церковный праздник в нашей стране.

Этот день напоминает нам об истоках нашей духовности, о том, что русская культура наследует древние и великие традиции славянской культуры. А еще мы чтим память святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия, создавших славянскую азбуку.

Древняя Русь оставила нам множество рукописных и печатных произведений, рассказывающих о том, как жили, о чем думали, что умели делать наши далекие предки.

Среди летописей на первом месте стоит "По-

весь временных лет", написанная монахом Киево-Печерского монастыря Нестором, книжником большого литературного дарования. Необыкновенный талант и художественное чутье позволили летописцу рассказать об истории Русской земли, которой мы вправе гордиться.

Значительную часть летописи автор уделил "солунским братьям" – так по-другому называют Константина (принявшего перед смертью монашеский постриг под именем Кирилла) и Мефодия (так как они жили в греческом городе Солунь).

О начале русской письменности мы узнали из летописи. В 863 году в Константинополь прибыли послы от кня-

зя Ростислава к императору Михаилу III со словами: "Земля наша крещена, но нет у нас учителя, который бы наставил и научил нас, и объяснил святые книги. Ведь не знаем мы ни греческого языка, ни латинского... И пошли нам учителей, которые могли бы рассказать о книжных словах и о смысле их".

Император благосклонно отнесся к просьбе и направил в Моравию миссию во главе с братьями Константином Философом и Мефодием. Братья составили две славянские азбуки: глаголицу и кириллицу. Взяв за основу греческую азбуку, они адаптировали ее к звуковой системе славян. И занялись пере-

водом Евангелия и других церковных книг. "И рады были славяне, что услышали о величии Божием на своем языке".

Ведь изначально считалось, что только три языка являются достойными для богослужения и написания церковных книг (древнееврейский, греческий и латинский). Папа Римский после представления братьями нового алфавита утвердил богослужение на славянском языке. Так благодаря братьям у славян появилась собственная азбука, ставшая основой в развитии славянской культуры, русской литературы и письменности.

Окончание на 8-ой стр.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ. РОССИЯ
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

18.05.2015 г.

Собрания депутатов Фировского района

Провести очередное восьмое заседание Собрания депутатов Фировского района **28 мая 2015 года в 11.00**.

На повестку дня вынести следующие вопросы:

1. О состоянии медицинского обслуживания населения в районе.

Докладчик: Сорокин С. В., и. о. главного врача ГБУЗ "Фировская ЦРБ".

2. Об исполнении бюджета муниципального образования "Фировский район" за 2014 год.

Докладчик: Андronова А. А., заместитель главы администрации Фировского района, руководитель финансового управления.

3. Информация об исполнении бюджета Фировского района за I квартал 2015 года.

Докладчик: Андronова А. А., заместитель главы администрации Фировского района, руководитель финансового управления.

4. О внесении изменений и дополнений в Устав Фировского района.

Докладчик: Веселова Р. В., первый заместитель главы администрации Фировского района, управляющий делами.

5. Об организации летней оздоровительной кампании для детей и подростков в 2015 году.

Докладчик: Калинина О. Е., зам. главы администрации Фировского района, руководитель отдела образования.

6. Информация МУП "Фировское ЖКХ", "Великооктябрьское ЖКХ" о прохождении отопительного сезона 2014-15 г. г. Об обеспечении жителей района услугами транспорта.

Докладчик: Петров Н. В., директор МУП "Фировское ЖКХ", Горюнов Ю. В., директор МУП "Великооктябрьское ЖКХ".

7. О рассмотрении обращений граждан.

Председатель Собрания депутатов
Фировского района Д. Н. КУРАТОВ

Лента новостей

Первую помощь оказали на "отлично"

Четырнадцатого мая команда победительница муниципального этапа соревнований школьных санпостов в составе Варвары Жаровой, Анны Колбасовой, Джесики Веклич, Кариной Соцковой, приняла участие в региональных соревнованиях. Ученицы Фировской школы достойно представили наш район на областном уровне. Среди 35 зарегистрированных команд девчонки заняли 13 место. Первое место на этапе "Оказание первой медицинской помощи" жюри присудило также фировчанкам.

Поздравляем участниц и выражаем благодарность за их подготовку учителям Фировской школы Анастасии Яковлевой, Наталье Безяевой и фельдшеру Галине Гончаровой.

Включена в состав сборной России

В конце апреля 2015 года в г. Сочи проходил чемпионат России по легкой атлетике среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата.

В соревнованиях приняла участие студентка четвертого курса отделения "Программирование в компьютерных системах" Полина Иващенко. Редакция газеты "Коммунар" рассказывала читателям о прошлогодних достижениях нашей землячки.

По итогам соревнований в этом году Полина стала чемпионкой России по метанию клаша и заняла второе место по метанию диска.

Спортсменка из Михайловского экономического колледжа-интерната включена в состав сборной России по подготовке к паралимпийским играм в 2016 году в Бразилии.

Желаем Полине дальнейших успехов в спорте!

Предлагайте и желайте

Во вторник, 19 мая, в зале заседаний администрации района под председательством главы Юрия Воробьевым прошло совещание по подготовке к празднованию 80-летнего юбилея Фировского района.

В работе заседания приняли участие руководители организаций, предприятий, служб, отделов, комитетов администрации, предприниматели.

Юрий Валентинович скординировал задачи, которые необходимо решить перед праздником.

Администрация через районную газету объявила о традиционном конкурсе на лучшие усадьбы, подворье, придомовую территорию, образовательное учреждение, малую архитектурную форму, новую жизнь старых вещей. Всем желающим принять участие необходимо позвонить по телефонам: 3-14-67, 3-19-80. По этим же телефонам можно озвучить предложения, пожелания по празднованию Дня района.

Фировчан ждут сюрпризы, которые сейчас мы открывать не будем!

Уважаемые жители Фировского района!

28 мая в 11 часов в зале заседаний администрации района состоится совместное заседание Собрания депутатов и Совета общественности района.

Основным вопросом повестки дня станет состояние медицинского обслуживания населения в районе.

Совет общественности обращается к жителям района принять самое активное участие в подготовке заседания.

Чтобы обсуждение вопроса, касающегося всех и каждого, прошло конструктивно, предлагаем свои мнения, суждения, замечания и предложения о работе учреждений здравоохранения, врачей, медперсонала, организации медицинской помощи в районе в целом, направлять в адрес организационно-правового отдела администрации района письменно или устно (п. Фирово, Советская, 21), по телефону 3-11-80 или на сайт администрации района – <http://glavafirovo.ru>, в редакцию газеты "Коммунар" – ул. Советская, 35, тел. 3-19-52.

Высказать свою позицию по данному вопросу можно и лично членам Совета общественности по месту жительства.

Не оставайтесь равнодушными. Только гласное, принципиальное обсуждение поможет нам устранить имеющиеся в этой сфере недостатки.

Совет общественности Фировского района



ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ



Губернатор представил отчет о работе правительства Тверской области в 2014 году



В конце апреля на заседании Законодательного Собрания Тверской области губернатор Андрей Шевелев выступил с докладом о деятельности регионального правительства в 2014 году.

Глава региона отметил, что развитие Тверской области в 2014 году проходило на фоне непростой социально-экономической и внешнеполитической ситуации. На отдельных предприятиях обрабатывающей промышленности, в растениеводстве, сфере услуг наблюдалось уменьшение объемов производства. В то же время наблюдалось рост в строительстве, животноводстве, розничной торговле. Повысились средняя заработка и уровень доходов населения.

- В этих условиях мы ориентировались на федеральный центр и на четкую, взвешенную позицию Президента России Владимира Владимировича Путина по оздоровлению экономики и созданию условий для ее развития, - заявил Андрей Шевелев.

Для оперативного реагирования на изменение конъюнктуры продовольственного рынка, поддержки местных товаропроизводителей был создан оперативный штаб при губернаторе. Организована работа по расширению ассортимента тверской продукции на прилавках, значительно усиlena ярмарочная деятельность. Удалось добиться "замораживания" цен на социально значимые продукты в ряде торговых сетей. Началась реализация плана мероприятий по содействию импортозамещению.

В промышленности индекс производства за 2014 год снизился лишь на 3,2%. Спад отмечен в 5 отраслях из 14. В то же время объемы производства нефтепродуктов увеличились в 1,5 раза, в химическом производстве - более чем на 25%, в производстве машин и оборудования - на 10%. Также стабильно росло производство строительных материалов, древесины и изделий из дерева, резиновых и пластмассовых, текстильных и швейных изделий, целлюлозо-бумажной и полиграфической продукции.

Снижение производства сельскохозяйственной продукции было незначительным - менее 1%. Главным образом это связано с растениеводством, где падение составило почти 3%. В то же время сбор зерновых и зернобобовых культур увеличился более чем на 25%, на 6% - заготовка льнотресты. Тверская область по объемам посевых площадей льна-долгунца заняла первое место в России.

В минувшем году объемы производства в животноводстве увеличились. Почти 55% мяса региону дают птицефабрики. Объемы производства свинины выросли на 7%. Темпы падения производства молока уменьшились более чем в 2 раза - 5% против 11% в 2013 году. Надои на одну корову возросли на 12,5%.

За два последних года в Тверской области завершена реализация 7 инвестиционных проектов в сельском хозяйстве, это позволило организовать около 1 000 новых рабочих мест.

Губернатор подчеркнул, что успешно продолжается привлечение инвестиций в экономику. Реализовано 10 крупных проектов на 14 миллиардов 400 миллионов рублей, создано более 2 700 рабочих мест. В их числе - завод "Хитачи", мясоперерабатывающий завод агрофирмы "Дмитрова Гора", предприятия по производству строительных и отделочных материалов, крупные торговые и гостиничные комплексы. Заключено 29 соглашений о реализации инвестиционных проектов, предусматривающих вложение более 46 миллиардов рублей и создание более 3 300 рабочих мест.

Тверская область в два раза улучшила показатели по темпам роста объема работ в строительстве. Ввод жилья вырос почти на 5%: более 538 тысяч квадратных метров. Андрей Шевелев считает, что серьезный резерв для строительной отрасли - развитие заготовки и высокотехнологичной переработки древесины. Примеры рационального использования лесных богатств региона показывают компания "СТОД" в Торжке, а также Нелидовский деревообрабатывающий комбинат.

В сфере туризма успешно реализуется проект по созданию туристско-реакционного кластера "Верхневолжский" в рамках федеральной программы "Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации". Весь прошлый год велась работа по созданию особой экономической зоны туристско-рекреационного типа "Завидово". Соответствующее Постановление Правительства Российской Федерации было подписано 20 апреля 2015 года.

В 2014 году темпы роста денежных доходов населения снизились, но незначительно. В 2013 они составляли 109,9%, в 2014 - 107,1%. Среднемесячный доход на одного жителя вырос на 7,8% и составил 20 602 рубля. При этом средняя номинальная заработная плата выросла на 6,1% и составила 24 700 рублей, это 6 место в ЦФО.

Правительство области в рамках своих полномочий вело политику сдерживания цен. Это выразилось в совместных действиях с правоохранительными органами, Федеральной антимонопольной службой по проверке и пресечению необоснованного роста стоимости товаров и услуг, по сдерживанию тарифов на услуги в сфере транспорта, связи и других.

По итогам года объем розничной торговли не только не снизился, но и продолжил расти выше, чем в предыдущем - почти на 5%. По темпам роста розничной торговли среди регио-

нов ЦФО Тверская область заняла 4 место, а по России - 16.

Данные о занятости населения за 2014 год также не свидетельствуют об ухудшении ситуации. Уровень регистрируемой безработицы за год не изменился и составил менее 1% от экономически активного населения. При этом в прошлом году в службу занятости обратилось в полтора раза больше граждан и работодателей, чем в 2013. Было трудоустроено около 44 тысяч человек, что также в 1,5 раза выше показателей 2013 года.

- Изменившаяся экономическая ситуация потребовала напряженной работы по обеспечению исполнения областного бюджета. И в целом она была успешно выполнена, - констатировал губернатор.

Доходная часть областного бюджета Тверской области за 2014 год составила 46 миллиардов 345 миллионов рублей, или 104% к доходам за 2013. Расходная часть областного бюджета Тверской области исполнена в сумме 49 миллиардов 660 миллионов рублей, или 103% к уровню 2013 года. Областной бюджет сохранил свою социальную ориентированность, на эту сферу было направлено 65% средств. Бюджет исполнен с наименьшим дефицитом за последние годы - 3 миллиарда 315 миллионов рублей.

В 2014 году началась реализация региональной программы по капитальному ремонту многоквартирных домов. В ней приняли участие 10 муниципальных образований, отремонтировано 25 домов. Продолжалось переселение граждан из аварийного жилищного фонда, в 2014 году переселено 2518 человек.

В минувшем году на модернизацию, реконструкцию объектов коммунального комплекса было привлечено почти 640 миллионов рублей. Удалось заменить более 100 километров тепловых сетей, это в 2 раза больше, чем в 2013 году. Модернизировано 53 котельных, построены 8 новых.

Продолжалась работа по газификации. Объем программы акционерного общества "Газпром" в Тверской области был увеличен более чем в 3,5 раза - со 100 миллионов рублей в 2013 году до 357 миллионов в 2014. По итогам 2014 года построено 187 километров газовых сетей, подведен природный газ в 22 населенных пункта.

В дорожном хозяйстве было завершено строительство дороги к инвестиционной площадке в Ржевском районе, велись работы по реконструкции путепровода в Торжке, и ремонту дорог в ряде районов. В целом отремонтировано более 21 километра дорог регионального и межмуниципального значения. После ремонта также введены в эксплуатацию мосты в Старицком и Бологовском районах. Общая протяженность построенных, реконструированных и отремонтированных дорог местного значения составила более 60 километров. Благоустроены 193 дворовые территории общевой площадью почти 118 тысяч квадратных метров. В рамках содержания автомобильных дорог приведено в порядок около миллиона квадратных метров асфальтового покрытия.

- В современных социально-экономических условиях неизбежно возрастает роль комплексного подхода к региональной социальной политике, - убежден Андрей Шевелев.

Сеть органов и учреждений социальной защиты функционировала стablyно. Осуществлялось 39 видов денежных выплат и мер социальной поддержки за счет средств областного бюджета, полу-

чателями которых являлись более полутора миллиона жителей региона. Приоритетным направлением оставалась работа с семьями и детьми. Значительно выросло число граждан, которые получили региональный материнский капитал. Выплаты при рождении третьего и последующих детей до достижения ими трехлетнего возраста получали около 73% многодетных семей. На конец прошлого года 87% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживали в семьях.

В 2014 году 202 ветерана войны улучшили свои жилищные условия, а всего с начала действия соответствующей программы - 4204 человека. Еще одно важное направление - предоставление социальных услуг на дому, в прошлом году ими воспользовались более 8000 жителей региона. Продолжен областной благотворительный марафон "Наша Победа", оказана помощь 113 ветеранам Великой Отечественной войны.

В сфере демографии сохранились положительные тенденции последних лет. Продолжается сокращение естественной убыли населения, показатель снизился на 1,5%. Тверская область по темпам снижения общей смертности стала лидером в ЦФО и России. В то же время показатель рождаемости сохранился практически на уровне 2013 года. Основными причинами смертности оставались болезни системы кровообращения и новообразования. В 2014 году удалось снизить уровень смертности от сердечно-сосудистых заболеваний на 11%, это лучший показатель в ЦФО.

Завершено строительство второй очереди хирургического корпуса детской областной больницы и детской поликлиники во Ржеве, проведен капитальный ремонт в 15-ти зданиях.

- При этом вынужден констатировать, что, несмотря на серьезные усилия по развитию регионального здравоохранения, сохраняется недовольство населения качеством медицинских услуг в государственных медицинских учреждениях. Решение этого вопроса является основной задачей на текущий и последующие годы, - отметил Андрей Шевелев.

В сфере образования в центре внимания оставался вопрос ликвидации очереди в детские сады. В 2014 году введено 1725 мест, план превышен более чем на 15%. В 40 муниципальных образованиях из 43 ликвидирована очередь для детей в возрасте с 3 до 7 лет.

В связи с объявлением 2014 года Годом культуры в Российской Федерации, в Тверской области проведены сотни различных мероприятий и реализованы новые творческие проекты. Проведена большая работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры: от приобретения музыкальных инструментов до специализированного сценического оборудования. Велась большая реставрационная работа.

Развивается сеть спортивных объектов: введены в эксплуатацию спортивные комплексы в Бологое, Калязине, Максатихе. Продолжается модернизация полей на стадионах в Твери, Конаково, Ржеве.

Особое внимание правительством Тверской области уделялось проведению взвешенной национальной политики. В регионе не было зафиксировано ни одного очага межнациональной напряженности.

Губернатор поблагодарил депутатов Законодательного Собрания за конструктивное взаимодействие, заинтересованную работу по совершенствованию и развитию регионального законодательства.

Пресс-служба правительства Тверской области

СПОРТЛЭНД



Завершен футбольный марафон

В честь знаменательного праздника 70-летия Великой Победы прошло районное первенство Фировской ДЮСШ по мини-футболу среди юношеской в пяти возрастных группах. Первенство стартовало в начале марта и завершило свой марафон накануне праздника Великой Победы.

Игры прошли по круговой системе, где каждая команда встречалась друг с другом несколько раз. По итогам первенства в старшей возрастной группе у юношей 1998-99 г.р. победителем стала команда "Фирово-1", на втором месте – великооктябрьская команда. В возрастной группе 2000-01 г.р. приняли участие четыре команды юношеской и одна команда девушек "Фировчанка" (1998-2000 г.р.). В этой возрастной группе, одержав восемь побед из восьми, первое место заняла команда юношей "Фирово-1", на втором месте новосельская команда, третье место заняла команда "Фирово-2". Необходимо отметить команду девушек, которая достойно выступила и заняла четвертое место.

В средней возрастной группе у юношей 2002-03 г.р. победителем стала команда "Фирово-1" на втором месте вели-



кооктябрьская команда, на третьем – "Фирово-2". В младшей возрастной группе у мальчиков 2004-05 г.р. первое место заняли фировчане, на втором – команда из Великооктябрьского,

третьими стали новосельские ребята. Завершили первенство самые юные участники – мальчики 2006-07 г.р. Победителем в этой возрастной группе стала команда "Фирово-1", на втором

месте новосельская команда, на третьем – "Фирово-2".

Таким образом, победителями районного первенства Фировской ДЮСШ во всех возрастных группах стали фиров-

чане. На церемонии закрытия победителям и призерам были вручены памятные кубки, медали, грамоты.

В. БАЦАК,
директор Фировской ДЮСШ

Баскетбол в честь Победы



70-летию Победы были посвящены районные соревнования по баскетболу, которые прошли в Великооктябрьской школе. В этот день соревновались пять команд девушек и четыре команды юношей 12–13 лет. Первыми на площадку вышли девичьи команды.

В подгруппе "А" встретились команды из Жуковской, Дубровской и Новосельской основных школ. Жуковские баскетболистки упорно боролись, и только в серии штрафных бросков переиграли дубровских девушек с общим счетом 5:4.

А затем со счетом 12:0 они одержали вторую победу, переиграв на этот раз новосельских баскетболисток. Тем самым, одержав две победы, девушки из Жуковской школы вышли в финальную часть соревнований. А в игре между дубровскими и новосельскими баскетболистками точнее и рациональней в своих игровых действиях были дубровские. В результате, одержав победу со счетом 15:6, они и заняли в подгруппе второе место, которое давало

право побороться в тройке призеров. В подгруппе "В" играли команды из Рождественской и Великооктябрьской средних школ. Уже на первой минуте произошел курьезный момент, когда, не разобравшись в игровом эпизоде, великооктябрьские девочки забросили мяч в свое кольцо. Этот момент немного вывел их из равновесия, чем и воспользовались рождественские баскетболистки, одержавшие в итоге победу со счетом 10:4. Они тоже вышли в финал соревнований.

После этого прошла игра за итоговое третье место. Встретились девушки из Дубровской и Великооктябрьской школ. Несмотря на статус хозяев площадки, великооктябрьские спортсменки были менее результативны в своих игровых действиях. В свою очередь, дубровские девушки почти каждую свою атаку завершали броском в кольцо соперника. Это и позволило им одержать победу со счетом 12:4 и в итоге завоевать почетное третье место.

В финале же соревнований рожде-



ственские баскетболистки весьма уверенно и сухим счетом 8:0 переиграли жуковскую команду. Таким образом, места у девушек распределились так: на пятом месте команда Новосельской школы, на четвертом – Великооктябрьской. Грамотами за третье и второе призовые места награждены команды Дубровской и Жуковской школ. А золотые медали и памятный кубок вручены команде рождественских баскетболисток.

У юношей сначала прошли полуфинальные игры.

В первом полуфинале встретились баскетболисты из Фировской и Жуковской школ. Фировчане очень уверенно, за счет командных действий, переиграли своего соперника со счетом 12:2. В другом полуфинале, как и у девушек, играли рождественские и великооктябрьские баскетболисты. Мастерство рождественцев в этой встрече не подвергалось сомнению, что в результате и отразилось на счете в их пользу 18:6.

Таким образом, в игре за третье призовое место встретились неудачники по-

финалов – команды из Великооктябрьской и Жуковской школ. В этой игре хозяева контролировали действия своего соперника, надежно оборонялись и успешно атаковали его кольцо. Все это и переросло в уверенную победу со счетом 10:0. В итоге великооктябрьские баскетболисты заняли третье призовое место, оставив на четвертом жуковских ребят.

А в финале фировские юноши встретились с фаворитами этих соревнований – рождественскими спортсменами. Фировчане первыми открыли счет и в дальнейшем на протяжении всей встречи были чуть впереди своего соперника. Завершив первый тайм в свою пользу с преимуществом в одно очко, во втором они своими слаженными действиями чуть увеличили отрыв и в результате одержали победу со счетом 9:6. В итоге фировские баскетболисты одержали неожиданную, но вдвое приятную победу и стали обладателями золотых медалей и памятного кубка.

И. НЕФЕДОВ, п. Фирво

